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(s+b)+(s+b)=
=s+b+s+b
=2s+2b
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SOMMA
DI POLINOMI
La somma di polinomi .
equivale alla somma de‘l
singoli termini presenti
nei polinomi.

B ESEMPIO 1

Datiidue polinomi 8x+ 6 e —2x + 10, scrivie
semplifica I'espressione della loro somma.

(8x +6) + (—2x + 10)
=8x+ 6+ (—2x) + (+10)
=8x+6—2x+10
=6x+16

B ESEMPIO 2
Semplifica.

Q2x*—3x— 1)+ (—2x* +6x—5) =
=2x" = 3x— 1+ (—=2x%) + (+6x) + (=5)

=20 Z3x —1- 24 +6x -5

=3x—6
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POLINOMI OPPOSTI

Due numerij, la cui somma é zero, si dicono
opposti.

Due polinomi, la cui somma ¢ zero, si dicono
opposti.

La scrittura —a indica l'opposto del numero a.
La scrittura —(—a? + 2a — 1) indica 'opposto
del polinomio —a* + 2a — 1.
—(—a*+2a—-1)=a*—2a+1

La scrittura +a indica il numero a stesso.

La scrittura +(—a® + 2a — 1) indica il polino-
mio —a? + 2a — 1 stesso.

+(—a’+2a—-1)=—a’>+2a—1

M ESEMPIO 3

—5+4+5=0
94+(—9)=0
a+(—a)=0

5x+ (—5x) =0

2x+6+(—2x—6)=0
Ba—b)+(—3a+b)=0

B ESEMPIO 4
—(—6x +4) = 6x — 4
—(4y* = 9y) = —4> + 9y

COME TOGLIERE

LE PARENTES)
Bl ESEMPIO 5

+(—6x+4)=—6x+4
+(4y* —9y) = 4> — 9y




